

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ЗАХІДНОУКРАЇНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
ЧОРТКІВСЬКИЙ НАВЧАЛЬНО-НАУКОВИЙ ІНСТИТУТ
ПІДПРИЄМНИЦТВА І БІЗНЕСУ

ЗАТВЕРДЖУЮ
Директор ЧННІПБ ЗУНУ

Надія КУЛЬЧИЦЬКА

23.08.2023 р.

ЗАТВЕРДЖУЮ
В.о. проректора з науково-
педагогічної роботи
Віктор ОСТРОВЕРХОВ

23.08.2023 р.

РОБОЧА ПРОГРАМА

з дисципліни

«ПОДАТКОВІ ТЕХНОЛОГІЇ ЗАПОЧАТКУВАННЯ І ВЕДЕННЯ БІЗНЕСУ»

ступінь вищої освіти – бакалавр
галузь знань – 07 Управління та адміністрування
спеціальність – 072 Фінанси, банківська справа та страхування
освітньо-професійна програма – Фінанси, банківська справа та
страхування

кафедра фундаментальних та спеціальних дисциплін

Форма навчання	Курс	Семестр	Лекції (год.)	Практ. (семін.) (год.)	РС (год.)	Тренінг (год.)	Самост. робота студ. (год.)	Разом (год.)	Ізліс (сем.)
Денна	2	4	28	14	3	6	99	150	4
Заочна	2	5,6	8	4	-	-	138	150	6

Чортків – ЗУНУ
2023

Робочу програму склала к.е.н., доцент Наталія КОСТИШИН

Робоча програма затверджена на засіданні кафедри фундаментальних та спеціальних дисциплін (протокол № 1 від 28.08.2023 р.)

Завідувач кафедри  Людмила ДЕРМАНСЬКА

Розглянуто та схвалено групою забезпечення спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» (протокол № 1 від 30.08.23 р.)

Керівник групи

забезпечення спеціальності


(підпис)

Ольга КИРИЛЕНКО
(ПІБ)

**СТРУКТУРА РОБОЧОЇ ПРОГРАМИ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
«Податкові технології започаткування і ведення бізнесу»**

1. Опис дисципліни «Податкові технології започаткування і ведення бізнесу»

Дисципліна – Податкові технології започаткування і ведення бізнесу	Галузь знань, напрям підготовки, освітньо- кваліфікаційний рівень	Характеристика навчальної дисципліни
Кількість кредитів ECTS – 5	<p align="center">Галузь знань – 07 «Управління та адміністрування»</p> <p align="center">Спеціальність: 072 «Фінанси, банківська справа та страхування»</p> <p align="center">Освітньо-професійна програма «Фінанси, банківська справа та страхування»</p> <p align="center">Ступінь вищої освіти – бакалавр</p>	Статус дисципліни: вибіркова Мова навчання: українська
Кількість залікових модулів – 3		Рік підготовки: <i>Денна – 2</i> <i>Заочна – 2</i> Семестр: <i>Денна – 4</i> <i>Заочна – 5,6</i>
Кількість змістових модулів – 2		Лекції: <i>Денна – 28 год.</i> <i>Заочна – 8 год.</i> Практичні заняття: <i>Денна – 14 год.</i> <i>Заочна – 4 год.</i>
Загальна кількість годин: 150		Самостійна робота: <i>Денна – 105 год. (в тому числі тренінг 6 год.)</i> <i>Заочна – 138 год.</i> Індивідуальна робота (КПЗ): <i>Денна – 3 год.</i>
Тижневих годин – 10 год., з них аудиторних – 3,73 год.		Вид підсумкового контролю <i>Денна – залік</i> <i>Заочна – залік</i>

2. МЕТА І ЗАВДАННЯ ВИВЧЕННЯ ДИСЦИПЛІНИ «Податкові технології започаткування і ведення бізнесу»

2.1. Мета вивчення дисципліни. Започаткування власної справи передбачає формування взаємовідносин підприємця та держави в частині реєстрації платником податку, вибору системи оподаткування, отримання ліцензій на окремі види діяльності, вибору способу подання податкової звітності тощо. У процесі ведення бізнесу важливим аспектом діяльності підприємця є розрахунок податкових зобов'язань, формування та подання податкової звітності, а також оптимізація податкових зобов'язань.

Метою вивчення дисципліни «Податкові технології започаткування і ведення бізнесу» є вивчення студентами наведених аспектів діяльності підприємця починаючи від формування підприємницької ідеї та закінчуючи виникненням практичних проблемних аспектів щодо розрахунку, сплати податкових зобов'язань, їх законної мінімізації, поведінкою у випадку нарахування штрафних санкцій податковими органами тощо.

Предмет дисципліни – виступає підприємницька діяльність різних суб'єктів господарювання, особливості її оподаткування на стадії започаткування та ведення бізнесу.

2.2. Завдання вивчення дисципліни

Головним завданням дисципліни «Податкові технології започаткування і ведення бізнесу» є вивчення особливостей фінансової грамотності при плануванні та управлінні власним бюджетом, вивчення організаційних основ побудови підприємницької діяльності фізичними та юридичними особами.

Завдання проведення лекційних занять:

- засвоєння основних етапів реєстрації підприємств різних організаційно-правових форм господарювання;
- вивчення особливостей та порядку вибору систем оподаткування фізичних та юридичних осіб.

Завдання проведення практичних занять студенти повинні засвоїти:

- вивчення особливостей формування податкової звітності підприємницької діяльності фізичними особами за різними напрямками ведення бізнесу з врахуванням форм оподаткування;
- вивчення особливостей формування податкової звітності бізнесу юридичними особами за різними видами діяльності.

2.3. Найменування та опис компетентностей, формування котрих забезпечує вивчення дисципліни: здійснювати процес державної реєстрації фізичних осіб – підприємців; порядок, строки та перелік документів, що подаються у відповідні органи для державної реєстрації приватного підприємця, умови отримання патентів, ліцензій та інших дозвільних документів; здійснювати процес державної реєстрації ФОП, скласти податкову декларацію про майновий стан і доходи та податкову декларацію платника єдиного податку; презентувати результати державної реєстрації фізичної особи – підприємця; здійснювати вибір оптимальної системи оподаткування, заповнювати книгу обліку доходів і витрат суб'єкта підприємницької діяльності – фізичної особи за різними системами оподаткування; ефективно формувати кому фізичної особи – підприємця; здійснювати розрахунки єдиного податку, ЄСВ, ПДФО приватного підприємця, нарахувань і утримань із заробітної плати найманих працівників; презентувати результати оформлення трудового договору з найманим працівником та розрахунку заробітної плати фізичною особою – підприємцем; визначати необхідність звернення до консалтингової компанії для податкового супроводження бізнесу. здійснювати вибір форм договорів.

2. ПРОГРАМА ДИСЦИПЛІНИ **« Податкові технології започаткування і ведення бізнесу»**

Змістовий модуль 1 **«Теоретичні аспекти оподаткування в Україні»**

Тема 1. Теоретичні основи податкової компоненти взаємовідносин держави та суб'єктів господарювання

Сутність податкового обов'язку. Права та обов'язки контролюючих органів та платників податків. Електронні кабінети платників податків, особливості їх використання. Податкові періоди та терміни сплати податків. Податкові консультації. Штрафні санкції при порушенні податкового законодавства під час декларування податкових зобов'язань.

Література: [1], [3], [5, с. 23-30], [7, с. 64-70], [41].

Тема 2. Особливості реєстрації платників податків в Україні

Облік фізичних осіб на спрощеній системі оподаткування. Особливості обліку фізичних осіб на загальній системі оподаткування. Умови отримання реєстраційного номеру облікової картки платника податків. Особливості податкового обліку юридичних осіб.

Література: [1],[2], [3], [9, с. 54-90], [10].

Тема 3. Оптимізація податкового навантаження в частині вибору систем оподаткування

Види діяльності, з якими не можна перебувати на спрощеній системі оподаткування. Вибір оптимальної системи оподаткування з позиції податкового навантаження.

Література: [1], [2], [3], [8, с. 94-125], [15].

Змістовий модуль 2 **«Податкові технології ведення бізнесу за різних систем оподаткування»**

Тема 4. Податкові аспекти започаткування та ведення бізнесу на спрощеній системі оподаткування

Розрахунок податкового зобов'язання з єдиного податку на відповідній групі. Єдиний соціальний внесок для платника єдиного податку за себе та найманих працівників. Особливості ведення книги обліку доходів та книги обліку доходів і витрат на єдиному податку. Вимоги до складання та подавання податкову звітність на єдиному податку. Розрахунок та сплата інших податків, пов'язаних з веденням бізнесу на спрощеній системі оподаткування.

Література: [1], [2], [3], [5, с. 190-205], [9, с.103-137], [10].

Тема 5. Податкові технології започаткування і ведення бізнесу на загальній системі оподаткування фізичних осіб та самозайнятими особами

Розрахунок податкових зобов'язань з податку на доходи фізичних осіб підприємцем. Розрахунок єдиного соціального внеску для платника податку на доходи фізичних за себе та найманих працівників. Особливості ведення книги обліку доходів і витрат. Складання та подання податкової звітності з податку на доходи фізичних осіб.

Особливості отримання ліцензії. Застосування реєстратора розрахункових операцій. Розрахунок та сплата інших податки, пов'язані з веденням бізнесу на загальній системі оподаткування фізичною особою.

Література: [1], [2], [3], [5, с. 190-205], [9, с.103-137], [10].

Тема 6. Характеристика загальної системи оподаткування суб'єктів господарювання – юридичних осіб

Податки та збори, які можуть сплачувати юридичні особи на загальній системі оподаткування. Алгоритм розрахунку і сплати податків на загальній системі оподаткування юридичних осіб. Особливості нарахування амортизації. Особливості нарахування заробітної плати найманих працівників та утримання податку на доходи фізичних осіб.

Література: [1], [2], [3], [8, с. 305-325], [10], [11].

Тема 7. Оптимізація податкових зобов'язань платників податків.

Способи оптимізації податкових зобов'язань фізичних осіб-підприємців. Способи оптимізації доходів і витрат, в тому числі витрат на заробітну плату найманим працівникам та соціальні відрахування. Використання податкових звільнень і податкових пільг. Використання можливості відстрочення або розстрочення виплати податкового зобов'язання.

Література: [1], [2], [3], [5, с.158-183], [10], [13].

Тема 8. Прагматика декларування податкових зобов'язань та сплати податків

Користувачі інформації податкової звітності. Податкова звітність як основа декларування податкових зобов'язань. Необхідність складання та подання податкової звітності платниками податків. Форми та структура податкової звітності. Основні характеристики електронних сервісів декларування податкових зобов'язань.

Особливості подання податкової звітності в електронній формі. Електронні сервіси декларування податкових зобов'язань в Україні. Переваги електронної звітності, перед традиційним паперовим методом подання звітів. Недоліки програм для здачі електронної звітності. Вибір програми для здачі звітності в електронній формі. Безкоштовний сервіс подання звітності – електронний кабінет платника податків. Формування та подання податкової звітності за допомогою електронного М.Е.Дос.

Література: [1], [2], [3], [6, с. 45-105], [7, с. 185-202].

Тема 9. Взаємовідносини платників податків та контролюючих органів у процесі податкового контролю

Підстави проведення фактичних податкових перевірок. Критерії, за якими платників податків відносять до категорій ризику. Аналіз планів-графіків податкових перевірок. Відстоювання інтересів платника податків у процесі проведення податкової перевірки.

Література: [1], [2], [3], [6, с.170-250].

4. СТРУКТУРА ЗАЛІКОВОГО КРЕДИТУ ДИСЦИПЛІНИ « Податкові технології започаткування і ведення бізнесу»

Денна форма навчання

	Кількість годин					
	Лекції	Практичні заняття	Самостійна робота	Індивідуальна робота	Тренінг	Контрольні заходи
Змістовий модуль 1. «Теоретичні аспекти оподаткування в Україні»						
Тема 1. Теоретичні основи податкової компоненти взаємовідносин держави та суб'єктів господарювання	2	2	11	1	2	Поточне опитування, тести
Тема 2. Особливості реєстрації платників податків в Україні	2	1	11	-		Тести, питання
Тема 3. Оптимізація податкового навантаження в частині вибору систем оподаткування	2	1	11	-		Питання, тести, завдання
Змістовий модуль 2 «Податкові технології ведення бізнесу за різних систем оподаткування»						
Тема 4. Податкові аспекти започаткування та ведення бізнесу на спрощеній системі оподаткування	4	2	11	-	2	Модуль-на робота
Тема 5. Податкові технології започаткування і ведення бізнесу на загальній системі оподаткування фізичних осіб та самозайнятими особами	4	2	11	-		Поточне опитування, завдання
Тема 6. Характеристика загальної системи оподаткування суб'єктів господарювання – юридичних осіб	4	2	11	1		Тести, завдання
Тема 7. Оптимізація податкових зобов'язань платників податків	2	2	11	-	2	Питання, тести,
Тема 8. Прагматика декларування податкових зобов'язань та сплати податків	4	1	11	-		Поточне опитування
Тема 9. Взаємовідносини платників податків та контролюючих органів у процесі податкового контролю	4	1	11	1		Ректорська контрольна робота
ВСЬОГО	28	14	99	3	6	

4. СТРУКТУРА ЗАЛІКОВОГО КРЕДИТУ ДИСЦИПЛІНИ « Податкові технології започаткування і ведення бізнесу»

Заочна форма навчання

	Кількість годин			
	Лекції	Практичні заняття	Самостійна робота	Контрольні заходи
Тема 1. Теоретичні основи податкової компоненти взаємовідносин держави та суб'єктів господарювання	0,5	0,5	15	-
Тема 2. Особливості реєстрації платників податків в Україні	0,5	0,25	15	-
Тема 3. Оптимізація податкового навантаження в частині вибору систем оподаткування	1	0,25	15	-
Тема 4. Податкові аспекти започаткування та ведення бізнесу на спрощеній системі оподаткування	1	0,5	15	-
Тема 5. Податкові технології започаткування і ведення бізнесу на загальній системі оподаткування фізичних осіб та самозайнятими особами	1	0,5	15	-
Тема 6. Характеристика загальної системи оподаткування суб'єктів господарювання – юридичних осіб	1	0,5	15	-
Тема 7. Оптимізація податкових зобов'язань платників податків	1	0,5	16	-
Тема 8. Прагматика декларування податкових зобов'язань та сплати податків	1	0,5	16	-
Тема 9. Взаємовідносини платників податків та контролюючих органів у процесі податкового контролю	1	0,5	16	-
ВСЬОГО	8	4	138	Залік

5. ТЕМАТИКА ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ

Денна форма навчання

Практичне заняття № 1.

Тема 1. Теоретичні основи податкової компоненти взаємовідносин держави та суб'єктів господарювання

Мета: освоїти теоретичні основи податкової компоненти взаємовідносин держави та суб'єктів господарювання

Питання для обговорення:

1. Сутність податкового обов'язку.
2. Права та обов'язки контролюючих органів та платників податків.
3. Електронні кабінети платників податків, особливості їх використання.
4. Податкові періоди та терміни сплати податків. Податкові консультації.
5. Штрафні санкції при порушенні податкового законодавства під час декларування податкових зобов'язань.

Дискусійне обговорення питань щодо теоретичної основи податкової компоненти взаємовідносин держави та суб'єктів господарювання

Література: [1],[2], [3], [9, с. 54-90], [10].

Практичне заняття № 2.

Тема 2. Особливості реєстрації платників податків в Україні

Мета: оволодіти особливостями реєстрації платників податків, що діють в нашій країні відповідно чинного законодавства

Питання для обговорення:

1. Облік фізичних осіб на спрощеній системі оподаткування.
2. Особливості обліку фізичних осіб на загальній системі оподаткування.
3. Умови отримання реєстраційного номеру облікової картки платника податків.
4. Особливості податкового обліку юридичних осіб.

Тема 3. Оптимізація податкового навантаження в частині вибору систем оподаткування

Мета: закріпити теоретичні знання з теми та оволодіти порядком

Питання для обговорення:

1. Види діяльності, з якими не можна перебувати на спрощеній системі оподаткування.
2. Розрахунок і порівняння податкового навантаження на загальній системі оподаткування фізичних осіб та загальній системі оподаткування юридичних осіб.
3. Вибір оптимальної системи оподаткування з позиції податкового навантаження

Моделювання практичних ситуацій, пов'язаних з розрахунком податкового навантаження та вибору оптимального системи оподаткування.

Література: [1], [2], [3], [8, с. 94-125], [15, с. 225-238].

Практичне заняття № 3.

Тема 4. Податкові аспекти започаткування та ведення бізнесу на спрощеній системі оподаткування

Мета: вивчити властивості та умови спрощеної системи оподаткування, вміти розрізняти системи оподаткування, розрізняти групи платників податку-спрощенців.

Питання для обговорення:

1. Розрахунок податкового зобов'язання з єдиного податку на відповідній групі.
2. Єдиний соціальний внесок для платника єдиного податку за себе та найманих працівників.
3. Особливості ведення книги обліку доходів та книги обліку доходів і витрат на єдиному податку.
4. Вимоги до складання та подавання податкової звітності на єдиному податку.
5. Розрахунок та сплата інших податків, пов'язаних з веденням бізнесу на спрощеній системі оподаткування.

Практичні завдання щодо проведення нарахування єдиного податку та ЄСВ в залежності від групи оподаткування ФОП

Література: [1], [2], [3], [5, с. 190-205], [9, с.103-137], [10].

Практичне заняття № 4.

Тема 5. Податкові технології започаткування і ведення бізнесу на загальній системі оподаткування фізичних осіб та самозайнятими особами

Мета: засвоїти особливості розрахунку податкових зобов'язань, ведення обліку, формування податкової звітності та сплати податків на загальній системі оподаткування фізичних осіб і самозайнятими особами

Питання для обговорення:

1. Розрахунок податкових зобов'язань з податку на доходи фізичних осіб підприємцем.
2. Розрахунок єдиного соціального внеску для платника податку на доходи фізичних за себе та найманих працівників.
3. Особливості ведення книги обліку доходів і витрат.
4. Складання та подання податкової звітності з податку на доходи фізичних осіб. Особливості отримання ліцензії.
5. Застосування реєстратора розрахункових операцій.
6. Розрахунок та сплата інших податків, пов'язаних з веденням бізнесу на загальній системі оподаткування фізичною особою.

Моделювання практичних ситуацій, пов'язаних з розрахунками податкових зобов'язань для підприємців, які обрали загальну систему оподаткування.

Література: [1], [2], [3], [5, с. 190-205], [9, с.103-137], [10].

Практичне заняття № 5.

Тема 6. Характеристика загальної системи оподаткування суб'єктів господарювання – юридичних осіб

Мета: вивчити різницю оподаткування загальною системою сплати податків між фізичними та юридичними особами; вміти правильно нараховувати податки, які справляються за засольної системи для юридичних осіб.

Питання для обговорення:

1. Податки та збори, які можуть сплачувати юридичні особи на загальній системі оподаткування.
2. Алгоритм розрахунку і сплати податків на загальній системі оподаткування юридичних осіб.
3. Особливості нарахування амортизації.

4. Особливості нарахування заробітної плати найманих працівників та утримання податку на доходи фізичних осіб.

Практичні завдання щодо розрахунку податкового навантаження для юридичних осіб, що перебувають на загальній системі оподаткування.

Література: [1], [2], [3], [8, с. 305-325], [10], [11].

Практичне заняття № 6.

Тема 7. Оптимізація податкових зобов'язань платників податків

Мета: володіти методикою оптимізації податкових зобов'язань, доходів та витрат.

Питання для обговорення:

1. Способи оптимізації податкових зобов'язань фізичних осіб-підприємців.
2. Способи оптимізації доходів і витрат, в тому числі витрат на заробітну плату найманим працівникам та соціальні відрахування.
3. Використання податкових звільнень і податкових пільг.
4. Використання можливості відстрочення або розстрочення виплати податкового зобов'язання.

Моделювання практичних ситуацій, пов'язаних з технологією оптимізації податкових зобов'язань, доходів та витрат, а також особливостей використання податкових пільг та канікул.

Література: [1], [2], [3], [5, с.158-183], [10], [13].

Практичне заняття № 7.

Тема 8. Прагматика декларування податкових зобов'язань та сплати податків

Мета: оволодіти механізмом формування та подання податкової звітності, розрізнати сучасні інформаційні системи, які використовуються для ведення обліку та оподаткування підприємствами.

Питання для обговорення:

1. Форми та структура податкової звітності.
2. Основні характеристики електронних сервісів декларування податкових зобов'язань.
3. Формування та подання податкової звітності за допомогою електронного М.Е.Дос.

Тема 9. Взаємовідносини платників податків та контролюючих органів у процесі податкового контролю

Мета: вміти відстояти інтереси платника податків у процесі здійснення податкового контролю.

Питання для обговорення:

1. Підстави проведення фактичних податкових перевірок.
2. Критерії, за якими платників податків відносять до категорій ризику. Аналіз планів-графіків податкових перевірок.
3. Відстоювання інтересів платника податків у процесі проведення податкової перевірки.

Дискусійне обговорення питань щодо електронних сервісів декларування податкових зобов'язань в Україні, визначення податкового контролю та повноваження органів державної влади щодо його здійснення.

Література: [1], [2], [3], [6, с.170-250].

Заочна форма навчання

Практичне заняття № 1.

Тема 1. Теоретичні основи податкової компоненти взаємовідносин держави та суб'єктів господарювання

Мета: освоїти теоретичні основи податкової компоненти взаємовідносин держави та суб'єктів господарювання

Питання для обговорення:

1. Сутність податкового обов'язку.
2. Електронні кабінети платників податків, особливості їх використання.
3. Податкові періоди та терміни сплати податків. Податкові консультації.

Тема 2. Особливості реєстрації платників податків в Україні

Мета: оволодіти особливостями реєстрації платників податків, що діють в нашій країні відповідно чинного законодавства

Питання для обговорення:

1. Облік фізичних осіб на спрощеній системі оподаткування.
2. Особливості обліку фізичних осіб на загальній системі оподаткування.
3. Особливості податкового обліку юридичних осіб.

Тема 3. Оптимізація податкового навантаження в частині вибору систем оподаткування

Мета: закріпити теоретичні знання з теми та оволодіти порядком

Питання для обговорення:

1. Види діяльності, з якими не можна перебувати на спрощеній системі оподаткування.
2. Вибір оптимальної системи оподаткування з позиції податкового навантаження

Тема 4. Податкові аспекти започаткування та ведення бізнесу на спрощеній системі оподаткування

Мета: вивчити властивості та умови спрощеної системи оподаткування, вміти розрізняти системи оподаткування, розрізняти групи платників податку-спрощенців.

Питання для обговорення:

1. Розрахунок податкового зобов'язання з єдиного податку на відповідній групі.
2. Єдиний соціальний внесок для платника єдиного податку за себе та найманих працівників.
3. Вимоги до складання та подавання податкової звітності на єдиному податку.

Тема 5. Податкові технології започаткування і ведення бізнесу на загальній системі оподаткування фізичних осіб та самозайнятими особами

Мета: засвоїти особливості розрахунку податкових зобов'язань, ведення обліку, формування податкової звітності та сплати податків на загальній системі оподаткування фізичних осіб і самозайнятими особами

Питання для обговорення:

1. Розрахунок податкових зобов'язань з податку на доходи фізичних осіб підприємцем та єдиного соціального внеску.
2. Особливості ведення книги обліку доходів і витрат.
3. Складання та подання податкової звітності з податку на доходи фізичних осіб. Особливості отримання ліцензії.

Література: [1], [2], [3], [5, с. 190-205], [9, с.103-137], [10].

Практичне заняття № 2.

Тема 6. Характеристика загальної системи оподаткування суб'єктів господарювання – юридичних осіб

Мета: вивчити різницю оподаткування загальною системою сплати податків між фізичними та юридичними особами; вміти правильно нараховувати податки, які справляються за засольної системи для юридичних осіб.

Питання для обговорення:

1. Податки та збори, які можуть сплачувати юридичні особи на загальній системі оподаткування, алгоритм розрахунку.
2. Особливості нарахування амортизації.
3. Особливості нарахування заробітної плати найманих працівників та утримання податку на доходи фізичних осіб.

Тема 7. Оптимізація податкових зобов'язань платників податків

Мета: володіти методикою оптимізації податкових зобов'язань, доходів та витрат.

Питання для обговорення:

1. Способи оптимізації податкових зобов'язань, доходів і витрат фізичних осіб-підприємців.
2. Використання податкових звільнень і податкових пільг.

Тема 8. Прагматика декларування податкових зобов'язань та сплати податків

Мета: оволодіти механізмом формування та подання податкової звітності, розрізняти сучасні інформаційні системи, які використовуються для ведення обліку та оподаткування підприємствами.

Питання для обговорення:

1. Форми та структура податкової звітності.
2. Основні характеристики електронних сервісів декларування податкових зобов'язань.
3. Формування та подання податкової звітності за допомогою електронного М.Е.Дос.

Тема 9. Взаємовідносини платників податків та контролюючих органів у процесі податкового контролю

Мета: вміти відстояти інтереси платника податків у процесі здійснення податкового контролю.

Питання для обговорення:

1. Підстави проведення фактичних податкових перевірок.
2. Критерії, за якими платників податків відносять до категорій ризику. Аналіз планів-графіків податкових перевірок.
3. Відстоювання інтересів платника податків у процесі проведення податкової перевірки.

Література: [1], [2], [3], [6, с.170-250].

6. КОМПЛЕКСНЕ ПРАКТИЧНЕ ІНДИВІДУАЛЬНЕ ЗАВДАННЯ (КПІЗ)

Комплексне практичне індивідуальне завдання (надалі КПІЗ) з дисципліни «Податкові технології започаткування і ведення бізнесу» є видом позааудиторної індивідуальної роботи студента навчально-дослідницького характеру, яке використовується в процесі вивчення програмного матеріалу та є окремим заліковим

модулем з дисципліни. КППЗ розцінюється як серйозне осмислення набутих знань отриманих студентом при вивченні навчального курсу, де розглядаються питання теоретико-прикладного аспекту податкового започаткування та ведення бізнесу та складання відповідної податкової звітності.

Метою виконання комплексного практичного індивідуального завдання є вивчення, систематизація та закріплення теоретичних та практичних знань з податкових аспектів започаткування і ведення бізнесу, а також вміння використовувати знання з інших предметів фахового спрямування. Виконують завдання на стандартних аркушах форми А-4 за допомогою комп'ютерного засобу. В кінці дається список використаних літературних джерел. Варіант КППЗ вибирається згідно порядкового номера студента в списку навчального журналу й виконується за допомогою розроблених Завдань та методичних вказівок для виконання комплексного індивідуального практичного завдання з дисципліни «Податкові технології започаткування і ведення бізнесу»/ Укладач: Костишин Н.С.

7. ТРЕНІНГ З ДИСЦИПЛІНИ

Мета тренінгу з дисципліни «Податкові технології започаткування і ведення бізнесу» – сформулювати у майбутніх фахівців повне і цілісне уявлення про майбутню професійну діяльність; розвивати адекватне розуміння майбутнього професіонала з ведення бізнесу, вміння розраховувати податкове навантаження на його основі вибирати систему оподаткування як для фізичних, так і для юридичних осіб.

Успішне проходження тренінгу сприяє посиленню практичної спрямованості у підготовці фахівців за ступенем вищої освіти «бакалавр».

Проведення тренінгу дозволяє:

- забезпечити засвоєння теоретичних знань, отриманих у процесі вивчення дисципліни;
- розвинути у студентів навички пропонування обґрунтованих рішень, використання теоретичних знань для розв'язання практичних завдань та змістовного інтерпретування отриманих результатів.

Організація і порядок проведення тренінгу

1. Вступна частина. Актуалізація теми тренінгового заняття та структуризація процесу його проведення. Ознайомлення студентів з метою тренінгу, його завданнями, процедурою проведення, очікуваними результатами. Представлення програми тренінгу.

2. Організаційна частина. Встановлення правил проведення тренінгу, формування робочих груп студентів, визначення завдань. Забезпечення учасників тренінгу роздатковими матеріалами: таблицями, бланками документів, алгоритмами проведення, інструкціями.

3. Практична частина. Виконання тренінгових завдань у групах із використанням базових та інноваційних методів проведення тренінгу за визначеною темою (проблемою).

4. Підведення підсумків. Презентація практичної роботи в групах. Обговорення результатів виконання завдань, обмін думками з проблематики теми тренінгу, підведення підсумків, оцінка результативності роботи та досягнення поставлених цілей тренінгу.

Тематика тренінгу

1. Особливості ведення кадрової документації:

а) кадрова документація на найманих працівників у приватних підприємств – роботодавців;

б) порядок укладання трудового договору. Умови розірвання трудового договору;

в) порядок ведення трудових книжок. Повідомлення про прийняття на роботу.

2. Порядок нарахувань та утримань із заробітної плати найманих працівників:

а) порядок нарахувань та утримань із заробітної плати найманих працівників;

б) розрахунок суми нарахувань на фонд оплати праці і утримань із заробітної плати;

- в) умови, розміри та строки перерахувань податків та внесків;
 г) звітність при використанні найманої праці – форми, періодичність, строки.

3. Оптимізація податкового навантаження суб'єкта господарювання. Нарахування податкових зобов'язань.

8. САМОСТІЙНА РОБОТА СТУДЕНТІВ

Для успішного вивчення і засвоєння дисципліни «Податкові технології започаткування і ведення бізнесу» студенти повинні володіти значним обсягом інформації, частину якої вони отримують і опрацьовують шляхом самостійної роботи. Самостійна робота полягає в опрацюванні навчальної і наукової фахової літератури

Тема	К-сть год. ДФН/ЗФН	Форма виконання
Тема 1. Теоретичні основи податкової компоненти взаємовідносин держави та суб'єктів господарювання	11/15	Складання кейсу нормативно-законодавчої бази, яка регулює підприємницьку діяльність та її оподаткування
Тема 2. Особливості реєстрації платників податків в Україні	11/15	Систематизація та складання бібліографії із зазначеної тематики
Тема 3. Оптимізація податкового навантаження в частині вибору систем оподаткування	11/15	Робота в бібліотеці з теоретико-методологічними джерелами, підготовка есе
Тема 4. Податкові аспекти започаткування та ведення бізнесу на спрощеній системі оподаткування	11/15	Добір та аналіз батареї гностичних методик спрямованих на виявлення спрощеної системи оподаткування
Тема 5. Податкові технології започаткування і ведення бізнесу на загальній системі оподаткування фізичних осіб та самозайнятими особами	11/15	Добір практичних методів для проведення розрахунку податків за загальної системи оподаткування; конспектування основних тез із зазначеної тематики.
Тема 6. Характеристика загальної системи оподаткування суб'єктів господарювання – юридичних осіб	11/15	Складання комплексного розширеного плану із зазначеної теми; ознайомлення із статистичними матеріалами
Тема 7. Оптимізація податкових зобов'язань платників податків	11/16	Порівняльний аналіз підходів до вирішення зазначеного питання з позицій вітчизняних та зарубіжних практиків
Тема 8. Прагматика декларування податкових зобов'язань та сплати податків	11/16	Складання глосарію категорій і понять із зазначеної тематики; написання анотацій по розділах зазначеної тематики
Тема 9. Взаємовідносини платників податків та контролюючих органів у процесі податкового контролю	11/16	Написання доповіді у формі реферату; розробка граф-схеми з даної теми
Разом: 99/ 138		

9. МЕТОДИ НАВЧАННЯ

У навчальному процесі застосовуються: лекції, практичні заняття, консультації, самостійна робота, індивідуальна робота, робота у групах, метод опитування, тестування, ситуативне моделювання, ділові ігри, реферування, виконання КПЗ, есе, підготовка і презентація проектів.

10. ЗАСОБИ ОЦІНЮВАННЯ ТА МЕТОДИ ДЕМОНСТРУВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ

У процесі вивчення дисципліни «Податкові технології започаткування і ведення бізнесу» використовуються наступні засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання:

- поточне опитування, тестування;
- презентації результатів виконаних завдань;
- оцінювання результатів модульної контрольної роботи;
- оцінювання комплексного практичного індивідуального завдання;
- оцінювання результатів самостійної роботи студентів;
- наукова дискусія;
- інші види індивідуальних і групових завдань;
- залік.

11. ПОЛІТИКА ОЦІНЮВАННЯ

Політика щодо дедлайнів і перескладання. Для виконання усіх видів завдань студентами і проведення контрольних заходів встановлюються конкретні терміни. Перескладання модулів проводиться в установленому порядку.

Політика щодо академічної доброчесності. Списування під час проведення контрольних заходів заборонені. Під час контрольного заходу студент може користуватися лише дозволеними допоміжними матеріалами або засобами, йому забороняється в будь-якій формі обмінюватися інформацією з іншими студентами, використовувати, розповсюджувати, збирати варіанти контрольних завдань.

Політика щодо відвідування. Відвідування занять є обов'язковим. За об'єктивних причин (наприклад, карантин, воєнний стан, хвороба, закордонне стажування) навчання може відбуватись в дистанційній формі за погодженням із керівником курсу з дозволу дирекції інституту.

12. КРИТЕРІЇ, ФОРМИ ПОТОЧНОГО ТА ПІДСУМКОВОГО КОНТРОЛЮ

Підсумковий бал (за 100-бальною шкалою) з дисципліни «Податкові технології започаткування і ведення бізнесу» визначається як середньозважена величина, залежно від питомої ваги кожної складової залікового кредиту:

Заліковий модуль 1	Заліковий модуль 2	Заліковий модуль 3
30%	40%	30%
Усне опитування (4 теми) 10 балів за тему, максимум 40 балів, Письмова робота максимум 60 балів	Усне опитування під час занять (5 тем) 10 балів за тему – макс. 50 балів Письмова робота максимум 50 балів	Підготовка КПЗ – макс. 40 балів Захист КПЗ – макс. 40 балів Участь у тренінгах – макс. 20 балів

Шкала оцінювання

За шкалою університету	За національною шкалою	За шкалою ECTS
90 – 100	відмінно	A (відмінно)
85 – 89	добре	B (дуже добре)
75 – 84		C (добре)
65 – 74	задовільно	D (задовільно)
60 – 64		E (достатньо)
35 – 59	незадовільно	FX (незадовільно з можливістю повторного складання)
1 – 34		F (незадовільно з обов'язковим повторним курсом)

13. ІНСТРУМЕНТИ, ОБЛАДНАННЯ ТА ПРОГРАМНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ, ВИКОРИСТАННЯ ЯКИХ ПЕРЕДБАЧАЄ НАВЧАЛЬНА ДИСЦИПЛІНА

№	Найменування	Номер теми
1.	Мультимедійний проектор	1-9
2.	Проекційний екран	1-9
3	Комунікаційне програмне забезпечення (Internet Explorer, Google Chrome, Firefox)	1-9
4	Комунікаційне програмне забезпечення (Zoom) для проведення занять у режимі он-лайн (за необхідності)	1-9
5	Комунікаційна навчальна платформа (Moodle) для організації дистанційного навчання (за необхідності)	1-9
6	Програмне забезпечення: ОС Windows	1-9
7	Інструменти Microsoft Office (Word; Excel; Power Point і т. і.)	1-9

РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ

- Електронний кабінет платника податків URL : <https://cabinet.tax.gov.ua>
- Кушніренко О.А. Управління оподаткуванням сільськогосподарських підприємств у контексті сталого розвитку: обліково-контрольний аспект : монографія ; Відокремл. підрозд. Нац. ун-ту біоресурсів і природокористування України «Ніжин. агротехн. ін-т». Ніжин : Лисенко М. М., 2018. 503 с.
- Макаренко А. П., Меліхова Т. О., Чакалова Н. С. Облік суб'єктів малого підприємництва: навч. посіб. Інж. ін-т Запоріж. нац. ун-ту. Запоріжжя : ЗНУ, 2019. 311 с.
- Податковий кодекс України від 02.12.2010 р. № 2755- URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17#n1012>.
- Про внесення змін до форми Податкової декларації з плати за землю (земельний податок та/або орендна плата за земельні ділянки державної або комунальної власності) : Наказ Міністерства фінансів України від 23.01.2017 №9. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0225-17#Text>
- Про внесення змін до форми Податкової декларації з податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки : Наказ Міністерства фінансів України від

15.11.2018 № 897. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1473-18#Text>.

7. Про затвердження змін до форми Податкової декларації з податку на прибуток підприємств : Наказ Міністерства фінансів України від 19.10.2018 № 842 URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1303-18#Text>

8. Про затвердження форм податкових декларацій платника єдиного податку : Наказ Міністерства Фінансів України від 19.06.2015 №578 (із змінами) URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0799-15#Text>

9. Про затвердження форм та Порядку заповнення і подання податкової звітності з податку на додану вартість. URL: Наказ Міністерства фінансів України від 28.01.2016 №21 (із змінами та доповненнями) <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0159-16#Text>

10. Про затвердження форми Книги обліку доходів і витрат для визначення суми загального річного оподатковуваного доходу та Порядку ведення обліку доходів і витрат для визначення суми загального річного оподатковуваного доходу : Наказ Міністерства фінансів України від 23.06.17 № 591. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0871-17#Text>

11. Про затвердження форми Податкової декларації екологічного податку : Наказ Міністерства фінансів України від 17.08.2015 №715 (із змінами і доповненнями). URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1052-15#Text>

12. Про затвердження форми Податкової декларації з плати за землю (земельний податок та/або орендна плата за земельні ділянки державної або комунальної власності) : Наказ Міністерства фінансів України від 16.06.2015 №560. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0783-15#Text>

13. Про затвердження форми Податкової декларації з рентної плати : Наказ Міністерства фінансів України від 17.08.2015 №719 (із змінами і доповненнями). URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1051-15#Text>

14. Про затвердження форми податкової накладної та Порядку заповнення податкової накладної : Наказ Міністерства фінансів України від 31.12.2015 №1307 (із змінами та доповненнями). URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0137-16#Text>

15. Яку програму вибрати для подачі звітів в електронному вигляді URL: <http://www.buhuslugi.com.ua/ua/publikatsiji/562-yaku-programu-vibrati-dlya-podachi-zviti-velektronnomu-viglyadi.html>.

16. Andrii Krysovatyi, Volodymyr Valihura, Inna Hutsul, Fedir Tkachyk, Volodymyr Dmytriv. Fiscal Aspects of the Functioning of the Electronic Declaration System of Citizens' Income and Property in Ukraine. 2020 10th International Conference on Advanced Computer Information Technologies. September 16-18, 2020 Deggendorf, Germany. P. 533-536.

17. Kizyma T. O., Lobodina Z. M., Kizyma A. Ya. Optimization of budget funds expenditures on organization of the state activity. Фінансово-кредитна діяльність: проблеми теорії та практики: зб. наук. праць. 2018. Випуск 2 (25). С. 183-190.

18. Miller G. Taxes and the location of U.S. business activity abroad. *National Tax Journal*. 2019. Vol. 72. Iss. 1. P. 165–192. DOI:[dx.doi.org/10.17310/ntj.2019.1.06](https://doi.org/10.17310/ntj.2019.1.06)

19. Rudd Center for Food Policy & Obesity. Revenue Calculator for Sugar-Sweetened Beverage Taxes. URL: www.uconnruddcenter.org/revenue-calculator-for-sugarsweetenedbeverage-taxes.

20. Valentyn Halunko, Vira Halunko, Maryna Savyuk. Foreign experience for financing small and medium business. *Baltic Journal of Economic Studies*. 2018. Vol. 4, №. 5. P. 40–45. DOI: <https://doi.org/10.30525/2256-0742/2018-4-5-40-45>